



外卖加上“安全锁”

外卖封签今起成标配，商家如未使用将被处罚

共建平安温岭

本报讯（记者陈潜 通讯员朱苗苗）2月23日下午，在市喜连连餐饮企业管理服务有限公司的会议室内，负责人张力伟正在给17家门店的员工演示外卖封签的使用规范。

“去年12月，我们公司总部根据《餐饮外卖封签规范使用指引》的要求，设计制作了第一批印有‘若封签破损，请勿接收’提示语的外卖封签100万张，已经分发到各门店。此外，我们主动把外卖封签的使用情况纳入总部对门店年度考核的重要指标中。”张力伟介绍，“作为一名90后的餐饮人，我非常赞同外卖封签的推广使用。这是一把多方共赢的‘安全锁’，既是对消费者负责，也保护了餐饮商户的声誉。我们还在外卖封签上印上了品牌LOGO和客服电话，小小的封签兼具了广告宣传的功能。”

3月1日起，《浙江省电子商务条例》正式实施。该条例规定，外卖商家应当在经营者信息页面的显著位置以视频形式实时公开食品加工制作现场，并使用封签对配送的食品予以封口。未实时公开食品加工制作现场，或未使用封签对配送食品予以封口的，由市场监督管理部门责令限期改正；逾期不改正的，可处200元以上500元以下罚款。

市市场监督管理局食品经营科相关负责人介绍，自2020年起，他们率先启动外卖封签推广工作，先后约谈饿了么、美团外卖等网络订餐第三方平台负责人，要求平台方积极配合



商家使用封签对配送的食品予以封口。（图片由市市场监督管理局提供）

推进外卖封签使用，累计发放公益外卖封签300万份。此外，该局通过开展“百家网络餐饮商家”评优、官方公众号发布《致入网餐饮单位的一封信》、印制“外卖在线”宣传手册等一系列有深度、有力度、有温度的普法宣传，积极引导网络餐饮商家主动接受消费者和全社会的监督。

为进一步推动“阳光厨房”的建

设和外卖封签的使用，自去年12月起，市市场监督管理局工作人员还实地走访了古茗、蛙喔等总部设在温岭的连锁餐饮企业，详细解读相关政策，督促指导其对照《网络餐饮“阳光厨房”建设规范》《餐饮外卖封签规范使用指引》进行自查自改，落实食品安全主体责任。截至目前，我市12家连锁餐饮企业分布在浙江省内的1987家门店均已建成“阳光厨房”，

并使用外卖封签。

《浙江省电子商务条例》实施后，市市场监督管理局将开展检查，违者将被依法立案查处。工作人员提醒广大商家，使用订书钉、透明胶等简易封口的不作为外卖封签，应严格按照《餐饮外卖封签规范使用指引》要求，使用功能、材质、标识正确的封签张贴于相应位置，保障外卖食品“最后一公里”的安全。

全民大曝光 》

动动手指就能赚钱？刷单的老骗局又有人上当了 节后复工潮，找工作时这种兼职千万不能做

记者 赵云 通讯员 范启雯

眼下，正是节后复工潮，找工作时有一种兼职千万不能做：刷单！日前，多名受害人向市公安局牧屿警务区报警，称遭遇了刷单诈骗。

女店主深陷刷单骗局

日前，陈女士来到牧屿警务区寻求帮助，称刷单刷了11万余元，希望警方帮她把钱拿回来。

民警一听不对劲，一问之下得知，陈女士遭遇了刷单诈骗。“这钱十之八九是拿不回来了。”得到民警的答案后，陈女士最后一丝幻想彻底破灭。

陈女士今年30多岁，在泽国经营一家店铺。几天前，她在刷抖音时，看到有人发了刷单任务。出于好奇，她扫了对方发的二维码，关注了某微信公众号。

根据对方提示，关注公众号能拿到5至30元的红包。很快，陈女士收到了30元的红包。接着，对方给她发来了一条链接，让她下载一款

叫“IMVU”的聊天App。

陈女士照做。双方通过该App交流，对方的网名为“博远老师”。“博远老师”让陈女士下载一款叫“物美”的刷单App，带她刷单赚佣金：“你严格按照我的指示来操作，完成刷单后，款项可直接提现到自己银行账户。”

抱着试一试的心态，陈女士将1000元转到对方指定的账户，很快，她App账户内显示有1107分的积分。陈女士将1107积分全部提现到自己银行账户，账户显示提现了1107元。

这么快就赚了107元，陈女士放松了警惕。对方又给她发了一单800元的任务，陈女士照做，但这次没有提现成功。

“博远老师”告诉她，是她操作失误导致无法提现，需要再做一单1万元的任务。陈女士给对方转了这笔钱。然而，这次仍无法提现。

“你不要催我，我需要时间去处理。”得到“博远老师”回复后，陈女士抱着忐忑的心情等到了第二天。

再次联系“博远老师”，对方让她继续刷单。陈女士手头没钱了，对方让她去贷款。当天，陈女士又转了

两笔钱，分别是2.28万元和2万元。

第三天，陈女士又转了6笔，共计5.18万元。这些钱，有的是她向朋友借的，有的是她贷款贷来的。陈女士对“博远老师”说，她不要佣金了，只要拿回本金。

朋友告诉她可能被骗了，但她仍抱有幻想。直到转出最后一笔1800元，还是无法提现，她不敢再给对方转账了。于是，她到牧屿警务区求助。

“平时我有看反诈的宣传，但怎么一点也没意识到是诈骗呢？”陈女士懊恼地说。

打工女子被骗18万余元

无独有偶，徐女士向牧屿警务区报警称：2月21日至22日，她因刷单被骗18万余元。

徐女士是安徽人，在泽国镇牧屿村某鞋厂务工。2月21日上午11时，徐女士被好友列表里一个老同事拉进微信群，群里有消息称，通过关注抖音号获得返现，每关注3个抖音号为一单，一单一结。看到群里大家发的到账截图，徐女士心动了，跟着

操作后，分别返现了28.8元、18.8元、20.8元和25.8元。随后，该群被解散，骗子抛出链接，诱导群友下载一款名为“金堤科技”的App。

徐女士下载了该App，却被告知要先交58元的保证金才可刷单。通过“金牌客服”提供的微信收款码，徐女士交了钱，并在一个叫“京东京造”的平台下单了58元，账户余额竟变成224元且成功提现！

第二天上午，徐女士又选择了一单金额最小的任务——8800元，却被告知需连做3单方可返现。她又做了一单88888元的任务。这时，对方称因系统错误，需要重新预付88888元，等系统更正后将全数归还。徐女士又转了这笔钱。最后，对方说要交14万元左右的税才能提现，徐女士才意识到被骗。

反诈提醒：

刷单本就是违法行为，凡是

以刷单为名义的兼职，都是诈骗！

刷单诈骗多种多样，切勿贪

小便宜吃大亏。

38岁还单身的他装了3款交友App 一次受骗后，他再次上当了

等消息，就会被平台自动屏蔽。

“甜甜”告诉林先生，要想不被屏蔽，就要通过刷礼物增加两人的亲密度。为了打破两人交往的障碍，林先生频频在平台充值金币给“甜甜”刷礼物。一晚上下来，他累计刷了5000多元。

不过，林先生和“甜甜”的亲密度似乎没有增加。“甜甜”让他继续刷礼物，但林先生声称已经没钱了。转眼，“甜甜”就翻脸将他拉黑了。

林先生意识到被骗，第二天，他到松门派出所报案。民警发现，林先生手机上安装了3款交友App。林先生说，他就想找个女朋友。

不久前，在某交友App上，林先生认识了女网友“甜甜”。“甜甜”自称40岁，单身，也想找个伴。

两人在该交友App上聊得火热，林先生对“甜甜”充满了好感。然而，就在林先生想和“甜甜”进行深入了解时，发现App上一旦发送包含地址、联系方式等文字、语音、图片

骗。在民警的劝说下，林先生将交友App都删除了。

但是，当天，林先生重新安装了交友App。当晚，“甜甜”在App上重新加入了林先生为好友。她委屈地说，不是她拉黑了林先生，而是平台出现故障导致他们暂时掉线。

林先生再次相信了“甜甜”。“甜甜”让林先生联系平台“管理员”进行解锁。林先生照做，“管理员”称解锁的话，需要交纳2300元的年费。

经过一番还价，对方答应林先生交700元后帮他暂时解锁。很快，林先生将700元转给“管理员”，但未被解锁。

“你们又骗我，你们良心上过得去吗？”面对林先生的指责，“管理

员”将他拉黑了。

得知林先生再次受骗后，民警又一次对他进行反诈宣传。林先生称，他这次一定吸取教训，不再轻易相信对方。

针对林先生的情况，民警还将持续回访、关注，提高他的防诈骗免疫力。

反诈提醒：

你在网恋，她在诈骗！

诈骗分子套路千变万化，但最终

目标就是被害人口袋里的钱财，

因此在虚拟世界中谈情说爱要提高警惕，涉及金钱更要

“擦亮”眼睛。

资深教练醉驾被拘 他成了学员的“反面教材”

本报讯（通讯员沈健毫 章小洁）日前，市交警大队松门中队在辖区设卡查酒驾。晚上7时38分许，一辆教练车在卡点不远处停下，驾驶人应某下车企图逃避检查。执勤交警发现情况后，迅速将其拦下，经酒精呼气测试，已达醉驾标准。

当天傍晚6时许，应某在松门镇水产市场附近的小炒店吃饭，因心情不好，期间喝了二两多白酒。饭后，应某心存侥幸驾驶教练车准备回箬横的家里，途经松门消防队前路段时，被交警当场查获。

应某，54岁，箬横镇人，是我市某驾校的资深教练，已从事驾驶员培训工作22年。该车是驾校的教练车，属于营运车辆。其血液中酒精含量为153mg/100ml，属于醉酒后驾驶营运机动车。

平时，应某总教导学员要珍惜来之不易的驾照，千万不可触碰“酒驾”这根高压线，可没想到自己却以身试法酒驾上路，变成了学员们的“反面教材”。

目前，应某因涉嫌危险驾驶罪，被市公安局刑事拘留。

感受浙商文化，传承浙商精神 实践课堂搬进博物馆

本报讯（记者郑灵芝文/图）“哇，这是马云！”“这是以前的老式算盘吗？”2月26日，浙商博物馆中马馆迎来了一群“小客人”，他们是方城小学三（4）班的学生。在讲解员的带领下，小朋友们详细了解浙商的发展历程，学习浙商艰苦奋斗的创业故事。

中马馆是浙商博物馆授权建立的全国首家企业分馆。馆内设置了千年商脉、群星闪耀、商海台温、以梦为马四个单元。小朋友们不仅能听到许多励志又传奇的故事，还能近距离欣赏许多珍贵的老物件。“这是老式自行车和缝纫机吗？这是以前红军穿的草鞋吗？”在旧物件展览区，孩子们对一件件老物件充满了好奇。

“走遍千山万水，想尽千方百计，讲尽千言万语，历尽千辛万苦”，孩子们跟随讲解员了解了浙商的“四千精神”。“归纳为一句话，就是不管做任何事都要坚持不懈。成功从来都是得之不易的，没有汗水，怎会有收获呢？”小朋友孙雨嘉感悟道，同学们纷纷鼓掌表示赞同。

“当时条件那么艰苦，企业家还能取得成功。”小朋友郭博奕深受鼓舞，他说，要学习企业家吃苦耐劳的精神，努力学习，长大了做有用之人。

“跟这些企业家生活的年代相比，现在孩子们的生活条件非常优越。”方城小学校家委会会长郭刚锋是此次活动的组织者，他表示，此次活动是学校项目化劳动实践的内容之一，旨在让小朋友们接受浙商文化的熏陶，希望他们从中有所领悟，努力学习，积极进取，敢于探索，传承浙商不怕苦、敢奋斗的精神。



小朋友们在欣赏老物件。

医院新增3个 专科护理门诊 患者在家门口就能享受 省级医院的护理服务

本报讯（记者朱丹君 通讯员张芮）2月24日是台州市肿瘤医院专科护士张南在糖尿病教育门诊坐诊的日子。一大早，前来咨询的患者络绎不绝。张南给患者测了血糖后，又提供了糖尿病防治、自我监测、自我管理、心理调适等咨询服务。

近年来，糖尿病的发病率呈现快速增长的趋势，糖尿病产生的并发症已严重影响患者的身心健康和生活质量。为此，台州市肿瘤医院开设了糖尿病教育门诊，为糖尿病患者提供个性化的长期复查、治疗管理等服务，同时鼓励家属参与，帮助患者进行自我管理。

护理部主任陈秀芬介绍，早在2007年，该院就开设了PICC（经外周静脉置入中心静脉管）专科门诊，于2013年开设了伤口造口门诊，近期又增设了淋巴水肿治疗门诊、脑卒中康复护理门诊和糖尿病教育门诊，为患者提供优质的专业护理服务。

“2017年，我院成为国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）台州院区，要达到省级医疗技术同质化的发展水平。特别是2020年总院下派了护理副院长刘鸿芹，她对专科护士发展高度重视。这几年，通过下派护理专家以及本院护理专家的共同努力，我院护理工作专科化得到了快速提升。”陈秀芬说，目前医院拥有11名专科护士，今年又选送了包括心理、营养、中西医结合、精神心理等4名优秀护士到浙江省护理专科基地学习。

“专科护理门诊的开设，能够提升本区域内延伸护理服务质量，满足患者多元化的健康需求，同时能拓宽护士职业发展道路。”陈秀芬说，护理专科门诊是由具备丰富经验的专科护士出诊，可以更好地发挥专科护士在专科护理领域的引领作用，深化优质护理服务内涵，让广大患者在家门口就能享受到省级医院的护理服务。